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Cuatro de cada 

10 autónomos 

vieron caer su 

facturación de 

enero a marzo

EL MUNDO

Cuatro de cada diez (40,9%) au-
tónomos consideran que su fac-
turación en el primer trimestre del
año ha disminuido en compara-
ción al año previo, 11 puntos más
respecto al mismo periodo del año
anterior (29,6%), mientras que pa-
ra uno de cada dos autónomos
(55,3%) el primer trimestre arran-
ca para su negocio con una factu-
ración similar o incluso mejor que
el ejercicio anterior, según datos
del último barómetro de la aso-
ciación de autónomos ATA. 

«Es llamativo que las perspec-
tivas de este año son peores que
las del año pasado. La crisis aran-
celaria, el momento de incerti-
dumbre que estamos viendo, pe-
ro también el exceso de regula-
ción, con subida de cotizaciones,
impuestos y cada vez más trabas,
está llevando a que cada día más
autónomos vean más difícil el
mantenimiento de su actividad y
su propia facturación», según el
presidente de ATA, Lorenzo Amor.

De acuerdo con los datos de la
encuesta, del 21,4% de los autó-
nomos que afirman que su factu-
ración ha aumentado, el 81,2% con-
sidera que este aumento ha sido
por debajo del 15%. Por su lado,
del total de trabajadores por cuen-
ta propia que han visto cómo su
facturación ha disminuido, el 43,3%
cifra la caída en más del 11%. 

De esta manera, tres de cada
diez autónomos (30,5%) afirma
que su negocio ha crecido en com-
paración con 2024, frente al 29,5%
que dice que lejos de crecer, su ne-
gocio ha descendido. Para el 42,5%
su negocio se ha mantenido sin
variaciones significativas. 

PEORES PERSPECTIVAS 
De cara a los próximos meses, la
perspectiva de los autónomos
ha empeorado ligeramente con
respecto a los datos de los úl-
timos barómetros y únicamente
el 17,5% de los encuestados cree
que su negocio crecerá en 2025.
El 41,5% espera que su actividad
se mantenga estable frente a un
28,4% que no es tan optimista y
considera que su situación em-
peorará en los próximos meses. 

Respecto a los gastos, para ocho
de cada diez (79,7%) han aumen-
tado en el primer trimestre, por-
centaje superior al de diciembre
de 2024 (78%). El 15,9% afirma que
sus gastos han sido similares a los
registrados el pasado ejercicio y
solo el 3,8% dice haber expe-
rimentado una reducción. Ade-
más, el 67,9% asegura haber teni-
do que subir los precios dada la
continua escalada de los costes,
porcentaje superior al 66,9% re-
gistrado en el anterior barómetro.


